



全市排查重点场所疫情防控措施落实情况 市城管执法局副局长温天武透露——

严查“三类场所” 餐馆问题较多

自近期本市出现京外关联本地病例以来,北京青年报记者了解到,本市城管执法部门和市场监管部门第一时间采取行动,全面排查重点场所、相关市场和企业疫情防控措施落实情况。

在昨天下午的发布会上,市城管执法局副局长温天武介绍该局对商务楼宇、商场超市、餐馆食堂“三类场所”的疫情防控检查执法工作情况。7月29日至8月5日,城管执法部门将完成对全市“三类场所”重点单位的新一轮次强化检查。

温天武表示,本市进一步加大对“三类场所”

的执法检查力度;紧盯重点地区、重点场所、重点环节,特别重点加强测温验码登记、员工健康监测、清洁消毒记录、人员佩戴口罩、“一米线”等问题的检查;针对检查发现的问题,现场要求责任单位立行立改,对问题突出、整改不力的单位,坚决予以执法公示。据统计,7月29日至8月4日,全市城管执法部门已检查“三类场所”重点单位1.2万家次,主动发现并督促整改问题隐患1039起,执法公示问题单位124家次,并及时督促问题整改到位。

温天武还提到,通过对近期执法检查情况分

析,餐馆存在疫情防控问题相对较多,其次是超市、商务楼宇、商场、食堂。问题主要集中在四方面:一是部分单位未严格对进入人员开展体温检测并查验“健康宝”;二是部分单位员工未规范佩戴口罩;三是部分单位未严格落实员工健康监测制度;四是部分单位未严格落实清洁消毒要求并公示记录。“上述四方面问题的数量占目前检查发现问题的近八成。”温天武说。

温天武还通报近一周城管执法部门在疫情防控检查中发现的部分典型问题。比如,海淀区八里庄街道综合执法队检查发现,北京炎炎彬豪商贸有

限公司、北京饮之健百味商贸有限公司存在未对进入人员进行体温检测等问题。据介绍,针对上述问题,执法人员均第一时间指出并责令相关单位整改落实,同时予以执法公示。

温天武强调,下一步,市城管执法局坚持问题导向,不断加大执法检查力度,加强薄弱环节整改,对发现的问题,将第一时间予以纠正和处置。对屡次整改不到位或情节严重、存在较大风险隐患的单位,将用足用好执法公示等方式督促整改,并会同行业主管部门依法依规严肃处理。

文/本报记者 王薇 蒋若静 武文娟 李泽伟

快评

阻断病毒链条,如何做到“以快制快”?

◎文/青萍

当前,疫情防控是全市上下的头等大事。昨天召开的北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议强调:从严从紧做实做细“外防输入、内防反弹”各项措施,以快制快、步步为营,扎紧篱笆,严防死守,坚决阻断病毒传播链条。

首都疫情防控工作关乎“国之大事”。在这一基本认识的基础上,全市提出“以快制快”的应对思路正是“以大概率思维应对小概率事件”的具体体现。前一个“快”是指我们的举措做实做细要快,后一个“快”是指变异病毒传播的速度快,当此

硬仗“开战”之际,我们应该用扎实的措施、尽责的参与、高度的政治责任感做出回应:二“快”相较,舍我其谁?

北京青年报记者昨天走访了全市近30个公共场所、进京通道等点位,从探访情况看,大多数点位防控措施明显从严从紧,比如有的商场严格限制乘坐电梯人数在4人以内,有的场所入口加大了测温力度等。但是也有相当一部分场所存在提示戴口罩、严格测温方面尚有疏漏。显然,每一个防控管理细节的疏漏都会拖慢“以快制快”的脚步,此

次发生疫情的一些省市,“蚁穴溃堤”之教训值得我们反复汲取。

做到“以快制快”,必须保持“草摇叶响知鹿过”的敏感度。例如在基层防控中,各小区的车库、地下通道、偏门、侧门等“偏僻”点位,尤其应该予以关注,类似以前出现过的那种“三不管”点位应该彻底杜绝。

做到“以快制快”,必须保持“大风漫卷沙”的广度。例如在各类公共场所验码测温、工作人员分级管理等方面,步调要一致,措施要统一,在防疫要求

做实做细方面不能此消彼长、此多彼寡,否则很容易让狡猾的病毒“反超”。

做到“以快制快”,还必须有一种“擘两分星”的精准度。要在严格执行防疫规定的基础上,点对点做好防疫,保障正常的生产经营、市场供应和社会生活秩序,做好两兼顾两保障。

只要我们同心同向,毫不松懈,人人履责,共守家园,就一定能牢牢掌握防疫主动权,在“以快制快”中阻断病毒传播链条,绝不让疫情扩散蔓延,确保首都安全。

马上就访

昨天,北青报记者走访了多个商圈、门店、超市、游泳馆、火车站、地铁枢纽站、进出京入口检查站、公园等30余个点位发现,各领域整体防控均已普遍升级,但仍有不少点位存在扫码测温不严、口罩佩戴不到位等问题。

餐馆探访

网红“塔挞”门店后厨 工作人员口罩只放在下巴处

采样地点 朝阳区三里屯SOHO 昨天下午,北青报记者从三里屯SOHO东侧入口处扫码进入后,发现包括老虎堂奶茶店、球球奶、塔挞、逗气椰子公司等诸多网红店都未提供扫码测温服务,在人气较高的“塔挞”门店,北青报记者看到后厨工作人员的口罩只放在下巴处,并未盖

住口罩。在北青报记者停留观察的40分钟里,除了便利蜂严格测温扫码服务,并且劝说未佩戴口罩的顾客离店之外,诸多消费者进入该商圈各家餐饮店、奶茶店后几乎都不主动扫码,并且也未设专人提示。有的服装店铺根本难觅健康码,该商圈内三四家销售电子烟的商家店员在店内均未佩戴口罩。

商场探访

国贸商城要求电梯每梯“四人搭乘”

采样地点 朝阳区国贸商城 昨天下午1点30分,北青报记者来到国贸商城,商城大门口拉着黑色的围栏带,仅留一个小通道,工作人员紧盯每一位客人必须扫码才能进入。北青报记者进入商城发现,不仅是大门口要求扫码,南区多个店家都要求进店还需进行二次扫码。而一层的电梯大门口贴着“请您佩戴口罩,每梯限乘四人”,记者听到电梯内广播反复提示这一要求。

在近期疫情有所反复的背景下,国贸商城加大了防疫力度,开放的15个大门各设专人专岗“盯防”,要求所有消费者进入扫码、佩戴口罩,并要求所有零售店再次进行健康宝扫码。“尤其是95家餐饮超市,必须二次扫码才能进入。”国贸商城运营二部经理崔雅寒介绍,每天400多家租户全部要求上报所有店员健康情况、留存每日绿码信息。国贸商城内95家餐饮超市每周六还要求全员进行一次核酸大检测。

超市探访

果多美超市测温扫码无专人值守

采样地点 朝阳区双井桥南 8月4日上午,北京青年报记者走访双井桥南果多美超市时看到,该店设置了两个出入口,但只有一个人张贴了扫码测温的文字提示,店内并没

有派专人进行值守。记者注意到,过往的顾客大部分并不会主动进行扫码登记,有两名顾客未佩戴口罩进店购物时也无人在进行阻止。随后记者走访劲松桥东侧的味多美,店内同样无人进行测温扫码提示。

交通探访

北京西站全站每两小时消杀一次

采样地点 北京西站 昨天下午,北京青年报记者走进北京西站看到,由于受到天气影响,北京西站仍有较多列车停运,站内旅客并不多。车站二层13个候车室室内的旅客多数能够戴着口罩候车,一些接听电话、吃东西的旅客会短时间将口罩摘下,看到这种情况,站内的工作人员只要发现,就会主动上前提醒。北京西站近日全面升级了疫情防控措施,全站

消杀频次从以前的每4小时缩短至每2小时消杀一次。从一早7点半开始,西站保洁员吕克珍和刘新民就背起二十几斤重的消杀喷雾器,开始对车站二楼各个点位进行全面消杀,在消杀中,记者发现他们特别注意垃圾桶、卫生间、直梯等部位的喷洒。北青报记者从北京西站了解到,目前北京西站正在严格落实进出站旅客测温制度,全站进出站口共有36台红外测温仪,对旅客进行无接触测温。全体工作人员每半个月开展一次全员核酸检测。

地铁北京站单程票卡、票箱定期消毒

采样地点 地铁北京站进站口 昨天,北京青年报记者在地铁北京站进站口看到,陆续有从火车站出站的乘客选择乘坐地铁。地铁北京站值班站长孟宪娟介绍说:“目前,针对车站内的扶手、安检设备等重点部位,我们采取每小时消毒一

次的措施。同时,督促地铁工作人员严格执行制止乘客不佩戴口罩、纠正不规范佩戴口罩的行为。”据北京地铁相关负责人介绍,近期地铁保证车站每日22小时100%新风模式;车站、隧道通风风道过滤网和通风室每日消毒2次;组织工作人员对单程票卡、票箱进行消毒,做好售票过程中的消毒工作。

行程码显示“带*号”均不得进京

采样地点 大兴榆堡检查站 昨天下午3点多,北青报记者来到位于大兴区的榆堡检查站,虽然不是早晚高峰期,但榆堡检查站进京方向已经出现了近2公里的拥堵情况。北京市民朱先生告诉北青报记者,他刚刚从珠海回来,因为途经黄冈红安县,来到检查站后被告知不能进京。“这是今天新出的要求,凡是行程卡上

出现“*”号标记地点的,一律不可进京。”检查站工作人员告诉北青报记者。据了解,这个“*”号表示该城市当前存在中风险或者高风险地区,但并不表示用户实际到访过这些中高风险地区。进到检查站,北青报记者看到3个进站口都已开放,每个检查口均配有3位民警。民警们佩戴口罩、手套,防护面具或眼镜,对来京车辆进行检查。交警在附近指挥交通,尽量缓解交通压力。

美容美发探访

美容美发店内未戴口罩现象普遍

采样地点 朝阳区三里屯 昨天,北青报记者在走访中发现,部分美发工作室、文眉修眉店铺的工作人员防范意识还待加强。三里屯SOHO的眉毛先生、小泽修眉这两家文眉修眉店铺都存在工作人员未能正确

佩戴口罩的现象,还有一些顾客在美发时未佩戴口罩。

本组文/本报记者 林艳 李佳 王薇 刘洋 董振东 王浩雄 视频/本报记者 刘畅 柴程 郭谦 胡莎 王雯雯 史晨枫 武玉珊

一肉夹馍店无需扫健康宝即可进入

采样地点 朝阳区姚家园路 昨天下午5点半,北青报记者来到姚家园路上的秦晋味道脆皮肉夹馍店。正值饭点,店内已有多位顾客正在用餐。店门口的玻璃门上虽贴有一张不显眼的模糊二维码,但并无人员在门口值守提

示,客人们均未扫码便直接进入。记者在店内看到,点餐的前台区与后厨共用一片区域,四位厨师和点餐员中,只有两位规范地佩戴了口罩,有一位正在制餐的人员全程未戴口罩,另一位虽佩戴了口罩,但口罩仅戴至嘴部,鼻子部位外露。

西四惠丰饺子楼进门鞋底先消毒

采样地点 西城区西西北大街 8月4日,北青报记者走访了北京华天饮食集团旗下所属的同和居、同春园、鼓楼马凯餐厅、二友居、庆丰包子铺、华天延吉餐厅等多个老字号门店,以及惠丰饺子楼、惠丰门丁肉饼、惠丰潮

肉馆、香妃烤鸡快餐等品牌餐厅发现,老字号餐厅比较好地遵守了各项防控措施,在西四惠丰饺子楼,除了测温扫码,甚至还有专人提示顾客进门进行消毒鞋底的环节。同时华天集团已再次启动锁价保供,满足市民在疫情特殊时期的餐饮消费需求。

“二道门”当“卡口” 专人盯扫码

采样地点 朝阳区建外SOHO 昨天中午12点半,北青报记者来到位于建外SOHO的鸿光楼粤式茶餐厅,这里对外的的大门敞开,店长则站在第二道紧闭着的玻璃门外,没扫码的顾客被他拦在门外,只有扫了码,店长才给开这

道小玻璃门。“这几天疫情又有变化,所以我们店的防控也严了。”店内工作人员告诉北青报记者,除了门口再次进行严防死守外,作为餐饮行业,店里每日的消杀力度也在升级,“我们现在是一天消杀两次,对所有桌子、椅子、桌椅腿、椅背及走道进行全面消杀。”

公园探访

天坛公园加装30块疫情防控提示牌

采样地点 东城区天坛内东里 “请您戴好口罩,打开健康宝,自查本人健康码。”昨天下午,北青报记者来到天坛公园东门,刚一进入园区,就有工作人员上前提示查询健康状态,确认无异常后方可进入。为方便不会操作智能手机的老年游客,天坛公园引入健康宝核验终端设备,近期在东门、北门等主要门区“上岗”,游客只需刷老年卡、身份证,即可快速验码。

下午2点,门区售票处旁的屏幕上显示公园实时在园人数为6039人。天坛公园宣传科科长王小铮介绍,从本周一开始,公园限流比例调整至60%。“天坛公园核定最大承载量为12.5万人,采取限流措施后,降至7.5万人。”在祈年殿东北侧,北青报记者看到,工作人员正忙着安装疫情防控温馨提示牌。“我们一共做了30块提示牌,8月3日加紧赶制的,8月4日开始安装并全部装完。”王小铮说。此外,受降雨影响,天坛公园共补贴了千余条一米线。

团结湖公园5分钟内27人未戴口罩逛园

采样地点 朝阳区团结湖路 昨天下午5点左右,北青报记者来到位于朝阳区的团结湖公园,此时正是游园的高峰时段。虽说门口喇叭里反复提示“进园戴口罩,测温”,也有一位保安值守大门口,但对于游客是否佩戴口罩以及

口罩是否戴得严实并不做要求,也不做提醒。入园五分钟,北青报记者在靠近入园口的假山前进行了统计,共经过41位游客,其中27位未佩戴口罩,并未得到劝阻提示。北青报记者还注意到,园区内有四位正在修剪树枝的保洁人员,其中仅一位佩戴了口罩。



下载北京头条App 让现在告诉未来

编辑/高艳 美编/黎石 黄校/李明

